



砥砺奋进写忠诚 履职尽责保平安

——大同市公安局平城分局全力推动公安工作发展纪实

风雨兼程勇担当,日夜坚守保平安。“十三五”以来,大同市公安局平城分局在区委、区政府和市公安局的坚强领导下,团结带领全局干部民警直面挑战、勠力奋进、奋勇开拓,铲除黑恶势力,从严打击各类违法犯罪行为,认真做好服务群众工作,坚持不懈推进执法规范化建设……各项工作都取得了令人瞩目的成绩,确保了辖区政治稳定和治安安定。

围绕“十三五”规划目标 推动平安建设迈上新台阶

大同市公安局平城分局紧紧围绕“十三五”规划目标,全局上下凝心聚力、步调一致,推动平安建设迈上新台阶,全面深化改革创造新经验,服务发展打开新局面,公安队伍建设展现新形象,全力以赴维护辖区政治、社会大局稳定。

抓打击、强主业,社会治安稳中向好。以扫黑除恶为龙头,以四季严打为载体,以数据侦查为支撑,剑指“黑恶霸痞”“盗抢骗”“食药环”“黄赌毒”等影响群众幸福感和安全感的突出违法犯罪行为,始终保持严打高压态势。全区刑事案件由5年前的日均30起下降到现在的15起,下降率50%,八类主要案件特别是命案现案大幅下降。持续高压打击黄赌毒违法犯罪,强化治安乱点整治和专项治理,病残吸毒人员应收尽收,黄赌违法问题得到了有效遏制,社会治安向好基础更为扎实。在扫黑除恶专项斗争中,该局共打掉26个涉黑涉恶团伙,破获刑事案件200余起,查封、冻结、扣押涉黑涉恶案件资产总计折合人民币4500余万元。

抓管控、筑防线,治理能力显著增强。扎实推进“枫桥式公安派出所创建”工程,北街派出所被省公安厅命名为全省首批“枫桥式公安派出所”。扎实开展防范化解重大风险隐患攻坚战,强力推进立体化、信息化治安防控体系建设。深化派出所智慧大脑、晋治安APP等“基础平台”应用,全面加强人、地、物、事、网、组织等治安要素全域管控,精准防控和社会治理能力大幅提升。强化重点部位安全防护,全区中小学、幼儿园全面落实省厅“十项安全规范”,硬质隔离设施覆盖率达100%。突出社会面显性用警,加大街面巡逻防控力度密度,全区可防性案件持续下降。大力加强危爆物品安全管理,全区未发生危爆物品引发的致人死亡事故。

抓基础、强支撑,警务效能大幅提升。全面推进大数据建设应用和规模应用,数据赋能助推公安工作提档加速,纵深推进公共安全视频监控系统和融合卡口建设,“天眼工程”“雪亮工程”基本实现全覆盖。加快DNA、指纹等刑事技术专业数据库建设,深入开展“三项会战”,刑事技术综合考核全市排名第一。

抓服务、促民生,护航发展优质高效。大力优化提升营商环境,严厉打击涉企违法犯罪,大力推行转移人口进城落户“零门槛受理”、流动人口居住信息“一卡先行”等户籍业务改革,纵深推进公安“放管服”改革,持续深化“一网通办”平台服务,实现了服务群众、服务企业更精准、更便捷、更高效。

抓规范、盯流程,执法水平持续提升。强力推进执法全流程智能管理平台和刑事案件智能辅助办案系统建设应用,有效规范了公安执法活动。聚焦执法突出问题,建立健全执法考评工作机制,对各类案件实行从受立案到移送审查起诉全流程跟踪审核把关。扎实开展执法培训,进一步提升了全警执法能力水平。

保安全护稳定促发展 多点开花谱写新篇章

2020年,是平城公安不平凡的一年,疫情防控、民生警务、扫黑除恶专项斗争,任务艰巨,使命光荣。一年来,平城公安分局在区委、区政府和市公安局的坚强领导下,紧紧围绕上级政法工作、公安工作会议各项决策部署,全力以赴保安全、护稳定、抓改革、促发展,各项工作呈现出齐头并进、多点开花的新局面。

深入开展扫黑除恶专项斗争。专项斗争开展以来,分局共打掉26个涉黑涉恶团伙,其中黑社会组织3个,恶势力犯罪集团9个,恶势力犯罪团伙14个,抓获犯罪嫌疑人153人,破获刑事案件200余起,查封、冻结、扣押涉黑涉恶案件资产总计折合人民币4500余万元。

从严打击各类违法犯罪。在命案侦破方面,命案现立案7起,破7起,另侦破4起命案积案。在打击盗抢骗方面,立案795起,破案258起,侦破部督、省督民族资产解冻诈骗案件1起,涉案金额200余万元。在打击电信网络诈骗方面,今年以来,分局立电信网络诈骗案件260起,破案52起,抓获嫌疑人100人,止付账户2826个、止付金额6224.6万元,冻结账户354个、冻结金额3151.4万



元,返回资金5笔共120万元,实现了“两升两降”目标。打击涉毒违法犯罪方面,破获28起毒品刑事案件(其中省目标案件1起、团伙案件2起),抓获犯罪嫌疑人39人,强制戒毒85人、社区戒毒103人。在打击黄赌违法犯罪方面,办理黄赌刑事案件4起,抓获8人,办理黄赌行政案件15起,抓获49人。分局始终坚持“零容忍”态度,不间断地开展治安清查,营造了浓厚的严打氛围,有效净化了治安环境。

扎实开展疫情防控工作。全力配合做好涉疫人员的核查、隔离等工作,从快从严查处涉疫违法犯罪行为,破获虚假售卖口罩案件6起。

积极推进“枫桥式公安派出所创建”。扎实推进北街派出所亮点创建,开源派出所标杆创建,南关、新旺、马军营派出所基础创建。北街派出所推行的“老李调解室”“古海君心理咨询室”“扬帆义警队”成效明显,受到省厅、市局的充分肯定。各派出所所借鉴北街派出所做法,成立了具有各自特色的矛盾纠纷调解室,矛盾纠纷就地化解成效明显。27个社区警务室建设正在完善当中,南关派出所凯德世家小区警务室成为全市社区警务室的标杆。

积极推进立体化信息化治安防控体系建设。积极争取区委、区政府的支持,完成了“619”卡口32个点位建设任务,“雪亮工程”及合成指挥中心建设资金审议通过,并开工建设;完成31个智慧安防小区建设任务;组建街面最小巡防处突单元44个,重点开展“三供一业”改造小区、网约房等治安乱点区域的巡防,成效明显。

坚持不懈推进执法规范化建设。持续抓好“两个平台”规范应用,接处警音视频上传、案件音视频上传、涉案财物入库率始终保持100%;民警4G执法记录仪配备率达86.66%;持续抓好行政案件快办,快办案件327起,快办率达84.41%。

认真做好服务群众工作。积极解决群众上户难题,为12个新建小区居民集中办理上户,实现了辖区已命名小区人口全部落户。借助第七次全国人口普查契机,解决2683个空挂户,受到群众一致好评。持续推进“一网通办平台”注册,全面推行一门通办,办理各类业务682件。

打造高素质公安铁军 用忠诚守护一方平安

新的一年即将来临,平城公安分局将坚持围绕中心、服务大局,牢固树立安全发展理念,一以贯之地增强风险意识、强化底线思维,扎实做好维护安全稳定各项工作,促进辖区人民安居乐业、社会安定有序。

坚持党对公安工作的绝对领导,坚决做到“两个维护”。坚持政治建警方针,从政治上建设和掌握公安机关,不断强化忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉、政治自觉、行动自觉,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

忠履行新时代使命任务,推进更高水平的平安建设。认真贯彻落实总体国家安全观,严密防范打击境外敌对势力渗透颠覆捣乱破坏活动,深入开展反恐怖反分裂斗争,加强和创新基层社会治理,加快推进立体化信息化社会治安防控体系建设,加强公共安全治理体系建设,坚决捍卫国家政治安全,全力维护社会安定,切实保障人民安宁。

恪守公平正义价值追求,不断提高公安机关执法公信力。紧紧围绕法治公安建设目标,持之以恒推进执法规范化建设,真正把严格规范公正文明的执法要求落到实处,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。

坚定推进改革创新,全面提升公安工作现代化水平。聚焦推进国家治理体系和治理能力现代化,深入贯彻落实全国公安工作会议精神,进一步深化公安机关机构改革,持续推进公安大数据智能化建设应用,大力加强以派出所为重点的公安基层基础建设,全面推进公安政务服务标准化便民化,有力有效服务加快构建形成新发展格局。

严格落实全面从严管党治警要求,着力锻造过硬公安铁军。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦忠诚干净担当,锚定“四个铁一般”标准,扎实抓好全面从严管党治警各项措施落实,大力加强民警队伍能力建设,着力锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安铁军。